



常州五部门联手发文制止家庭暴力

今后再搞家暴,当心收到“告诫书”

数据

妇联三四成信访反映“家暴”问题

家庭暴力是指发生在家庭成员之间,一方以殴打、捆绑、残害、强行限制人身自由或者其他手段,给另一方的身体、精神等方面造成一定伤害后果的行为。

据常州市妇联权益部工作人员介绍,目前妇联接待的信访总量中,有三至四成均是反映家庭暴力情况的,其中受害人较多的为妇女,其他则为儿童和老人。

因缺少相关法律法规的支持,对于家庭暴力,以往通常的解决办法多为妇联进行调解,公安机关进行伤情鉴定或者口头教育等。

为了加大对家庭暴力事件的处理力度,维护家庭平安和社会稳定,江苏省妇联率先在全国推出了家庭暴力告诫制度。

结合常州的实际情况,在11月25日国际反家庭暴力日前夕,常州五部门联合出台文件,在常州全面推行家庭暴力告诫制度,明确公检法等部门在预防和制止“家暴”中应承担的责任。

新规

出现四种情况民警上门告诫

哪些家暴行为应当被告诫?《办法》规定了四种情况,情节特别轻微,依法不予行政处罚;主动消除或减轻违法后果,并取得受害人谅解,依法不予行政处罚;情节较轻,经公安机关调解处理,当事人达成协议,依法不予行政处罚;其他不宜直接作出行政处罚的家庭暴力行为。

这些情况下,公安机关在接到报警求助后,应当上门进行处置,并进行告诫。

对十四周岁以下儿童、七十周岁以上老年人、残疾人实施家庭暴力的,《办法》明确公安机关要对施暴人进行书面告诫,开具《常州市公安局制止家庭暴力告诫书》(以下简称《告诫书》)。

另外对孕期、产期、哺乳期的妇女和罹患严重疾病并在治疗期间的家庭成员实施家庭暴力的;以及多次实施家庭暴力的;或者受害人要求公安机关出具的,公安机关根据家庭暴力具体情形认为必要的,都需进行书面告诫。

视点

“告诫书”将成为法庭上有力证据

工作人员提醒,今后市民如果遇到家庭暴力,应第一时间报警求助。

根据《办法》规定,在接到报警后,事件发生地公安派出所应立即调派警力到达现场,并做好处置工作,对达不到或不宜直接作出行政处罚的,将开具《告诫书》。

如需要对当事人作出行政处罚的,公安机关应根据有关法律、法规及时进入行政处罚程序;对涉嫌犯罪的依法立案侦查。

对于公安机关提请逮捕或移送审查起诉的家庭暴力刑事案件,人民检察院应当及时审查,依法办理。

作为人民法院,应依法及时受理和审理因家庭暴力引发的民事和刑事案件。公安机关作出的家庭暴力告诫书可以作为法院认定实施家庭暴力的证据。

司法机关对符合条件的家庭暴力告诫案件的受害人提供法律援助。而妇联组织则应主动配合公安机关做好家庭暴力投诉的跟踪回访、调解工作,督促加害人及时纠正违法行为,维护家庭和谐稳定。



武进两类特殊人员有了“中途之家”

熊琦 葛小林 近日,武进区司法局、武进区人民检察院、常州金球轴承厂三方协商建立了为社区服刑人员和刑释人员这两类特殊人员提供过渡安置的“中途之家”——武进区社区矫正和刑释人员帮教基地。

该基地占地400余平方米,投资近百万元,具备法制道德文化教育、社会适应性指导、心理咨询辅导、技能培训、为“三无人员”提供临时性食宿以及为社区服刑人员提供公益劳动项目等功能。据悉,此举是积极协调政法部门、动员社会力量,探索特殊人群社会管理新路的又一尝试。

张家村道路完成修复

杨华 刘国庆 近日,位于钟楼永红街道新建村委的张家村村道修复竣工。据介绍,修复前该条道路路况较差,路面坑坑洼洼,当地村民意见较大。继去年新建城管实行网格化管理以来,每天一早,网格负责人都会到自己的片区转上几圈,认真倾听群众诉求,着力解决一批问题,办一批实事。张家村网格负责人在日常巡查中了解到村民急需修路的意见后向村委做了反映。村委研究决定投入5万元资金为张家村修整路面,疏通下水道。近日,道路地面修补工作完成。

常州医疗器械行业实现数字化监管

杨一晨 刘国庆 江苏金马扬名近日成功开发出医疗器械监管信息系统,将大大方便全国各级药监部门对相关企业的监管。目前,这套软件已在常州市食品药品监督管理局顺利运行。

金马扬名公司针对常州市食品药品监督管理局的具体需求,量身打造常州市医疗器械监管信息系统,通过这套管理软件,药监局可以实时收集医疗器械生产和经营企业的信息,把企业的信息导入到系统中来,实现统一监督,统一管理,对于企业的基本信息、生产奖励信息、不良事件信息等可以方便地进行查询、使档案得到更安全、高效的管理,实现了信息的共享,便于行政部门的监管。

慈善公益书画拍卖昨开拍

陆文亚 晁静 昨天上午,共青团常州市委和常州广播电视台联合启动《风雅江南》首届中国书画慈善拍卖活动,共拍出188幅名人书画。

据介绍,本次慈善拍卖的部分款项将全面用于“常州市公益创投项目大赛”。常州市公益创投项目大赛以“创意公益,创益龙城”为主题,面向社会各级各类公益组织广泛征集公益项目,内容包括关爱农民工子女、关爱弱势群体、关爱危机少年、科技惠民、绿色生活、文化公益等。

拉渣土,有没有“两证”?

为进一步提升渣土运输行业形象,近期,武进区城管局渣土办对渣土运输车辆“一车两证”落实情况进行专项检查。11月22日,渣土办执法队员来到聚盛花园工地,对渣土运输车辆“两证”携带情况(即渣土处置证和渣土准运证)、车辆栏板密闭性以及装载标准进行检查。通过检查,所有车辆均能随车携带“两证”,严格按照核准线路行驶,且车辆进出工地时能自觉对车轮进行冲洗,做到不带泥上路。

自11月份实施新规以来,武进区渣土办共出动队员300余人次,车辆100余车次,检查车辆1000余辆。从检查情况来看,各渣土运输车辆均能按要求严格落实“一车两证”制度。

徐卓 陆文杰



城管队员在检查渣土车相关证件 陆文杰 摄

直到民警“找上门”他才知道丢了5.6万现金

马大哈旅客丢了装有5.6万元现金的拎包浑然不知,直到常州北站客运人员从北京找到天津,找了一大圈,又是联系公安,又是联系其家人,他才知道自己丢了钱。

奚平 葛小林

11月22日12时许,京沪高铁常州北站候车室里,客运人员在正常巡视时,发现一个座位上有一只黑色男式拎包,询问周边旅客无人认领,旋即将拎包交给了当班客运值班员徐兆荣。

徐兆荣打开包一看,里面有厚厚的6沓百元大钞,经清点总共5.6万元,还有两部没电的手机。徐兆荣找来了充电器,给手机充点电后开机,想赶紧联系到失主。可是,手机开机了,却显示要输入开机密码,这可让大伙傻了眼。

正当大家束手无策时,细心的徐兆荣将拎包里里外外再检查了一遍,在拎包底部褶皱处发现一个折成条状的小纸条,打开一看,是一张北京国都大酒店的开房发票。

“啊,有了。”徐兆荣立即拿起电话,与北京国都大酒店进行联系,酒店根据开房发票仅能提供住

宿人名叫程冬,天津人,以及身份证号码。

知道了失主的名字,还是没有失主的联系方式,怎么办?徐兆荣接着拨打了天津110。天津110接警电话弄清来意后,迅速查询,将电话转接到程冬户口辖区的派出所,用最快的速度查找到程冬的家人,并将徐兆荣的手机号码告诉对方,让程冬的家人先与程冬联系。而此时,粗心大意的程冬本人还不知自己的拎包已经遗失。

13时30分许,徐兆荣的手机响了,电话里传来程冬焦急的声音:“喂,您好,我是程冬。我的包真的丢

了,怎么办啊?”在对方报出程冬的身份证号码,及说出包里的物品和现金数目后,徐兆荣总算确认找到失主。由于程冬本人不能前来取包,随后,双方在电话里商定好交接方式。

原来,程冬是天津一家金属有限公司的职员,在常州有业务,常坐京沪高铁,这次在常州北站候车时,不小心把装有巨款的包给弄丢了,庆幸的是给常州北站的工作人员捡到了,否则,后果不堪设想。

当失主的朋友前来取包时,当场塞给徐兆荣一千元钱作为答谢,却被徐兆荣婉言谢绝。